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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2875/J 

der Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen betreffend Nationale 

Ernährungskommission wie folgt: 

Frage 1: 

 Wer sind die derzeitigen Mitglieder der Nationalen Ernährungskommission? Bitte 

um eine vollständige Liste mit Namen und Funktion innerhalb des NEK als auch 

etwaige Funktionen außerhalb des NEK. 

Die vollständige Liste der Mitglieder der NEK ist unter folgendem Link einsehbar. 

https://www.sozialministerium.at/Themen/Gesundheit/Lebensmittel-

Ernaehrung/Ernaehrungsstrategien-und-Gremien/NEK.html 

Welche Mitglieder Funktionen innerhalb der NEK ausüben, kann der Mitgliederliste sowie 

der Auflistung der Arbeitsgruppen mit ihren Leitungen entnommen werden. 
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Zu Funktionen außerhalb der NEK können aus Datenschutzgründen keine Informationen 

übermittelt werden. 

Frage 2: 

 Wer ist der/die derzeitige Vorsitzende der Nationalen Ernährungskommission? 

Die Vorsitzende der NEK ist Priv.Doz.in Dr.in Karin Schindler. 

Frage 3: 

 Nach welchen Kriterien wurden die Mitglieder der Nationalen 

Ernährungskommission ausgewählt? 

In der Geschäftsordnung der NEK sind die Stellen, die berechtigt sind, Mitglieder in die 

NEK zu entsenden, genannt. Diesen Stellen obliegt die Nominierung der Mitglieder. 

Außer den in der Geschäftsordnung aufgezählten Mitgliedern hat der/die 

Bundesminister/Bundesministerin für Gesundheit den Vorsitz und die erforderliche Zahl 

an zusätzlichen Experten/innen als Mitglieder zu bestellen. 

Die Geschäftsordnung ist unter 

https://www.sozialministerium.at/Themen/Gesundheit/Lebensmittel-

Ernaehrung/Ernaehrungsstrategien-und-Gremien/NEK.html einsehbar. 

Frage 4: 

 Gibt es eine Form der Bürger_innenbeteiligung in der Nationalen 

Ernährungskommission? 

a. Wenn ja, in welcher Form? 

b. Wenn nein, warum nicht und ist eine Änderung dahingehend geplant? 

Bei der NEK handelt es sich um ein fachliches Beratungsgremium, darum gibt es derzeit 

keine Form der Bürgerinnen- und Bürgerbeteiligung. Derzeit ist eine dahingehende 

Änderung nicht in Aussicht genommen. 
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Frage 5: 

 Gibt es Protokoll der zwei Mal jährlich stattfindenden Plenarsitzungen? 

a. Wenn ja, bitte um Zusendung der Protokolle. 

b. Wenn nein, warum nicht? 

Ja, es gibt Protokolle der Plenarsitzungen. Diese können aus datenschutzrechtlichen 

Gründen nicht übermittelt werden. 

Frage 6: 

 Gibt es aus den Jahren 2014 bis 2019 einen Jahresbericht? 

a. Wenn ja, warum ist dieser nicht auf der Website des BMSGPK veröffentlich 

worden? 

b. Wenn ja, bitte um Zusendung der Berichte. 

c. Wenn nein, warum wurde in den zwei Jahren zuvor ein Jahresbericht erstellt 

und später nicht mehr? 

Die NEK ist ein fachliches Beratungsgremium und verabschiedet Empfehlungen an den 

Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz. Diese 

Empfehlungen bilden die Zusammenschau der Tätigkeiten der NEK und sind auf der 

Homepage des BMSGPK veröffentlicht. Daher wurde seit 2013 auf die Erstellung von 

Jahresberichten verzichtet. 

Allerdings wird das BMSGPK am Ende der aktuellen Funktionsperiode eine kurze 

Zusammenfassung dieser Periode, aufgeschlüsselt nach Jahren, verfassen und 

veröffentlichen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 

3 von 42878/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



4 von 4 2878/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2020-09-15T20:38:21+0200
	Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2020-09-15T20:43:10+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




